2024年5月**21**日 星期二 农历四月十四

# 北仑柳丛时机



多新闻请下载仑传APP

总第4194期 免费赠阅 The New Beilun Times

中共宁波市北仑区委 宁波经济技术开发区党工委 主管主办

新闻热线: 26892689 www.blnews.com.cn

#### 共建生物多样性魅力城市

# 北仑区举行"国际生物多样性日"宣传活动

这个被誉为"生物活化石"的镇海棘螈在现场引起了极大的关注,当《棘螈和它的朋友们》图书出版合作项目正式发布时,现场爆发出热烈的掌声。随后,现场观众和专家们开展关于生物多样性和镇海棘螈保护相关内容互动。志愿者代表带头发起镇海棘螈保护倡议,倡议广大市民共同参



与生物多样性保护,共同守护生物多样性之美,保护北仑山海林田的自然生态本底,努力为北仑建设生物多样性魅力城市贡献自己的

当前,北仑正在积极 申报第二届"生物多样性 魅力城市",该评选内容涵 盖了生境修复、生态适应、 气候行动、人类活动等全 方位的评价内容。

现场发布了北仑区全域 生物多样性本底调查工作结 果,调查统计显示,北仑全域 共记录生物2850种,其中包 括海洋生物509种,野生动 植物2341种。

生态环境局北仑分局 自主开发的"绿满港城"公 众参与平台同步上线,该平 台以数字化改革为引领,以 提升公众对生态环境知晓度、参与度、满意度和普惠度为立足点,全方位打造全民参与的生态环境现代化治理新模式

活动现场还设置了一系列研学打卡点和培训活动。来到现场的大朋友和小朋友除了能欣赏由宁波话剧团带来的《绿野仙踪》剧作的演绎,还参与生物多样性百米长卷的绘制、植物拓印小布包和叶脉书签制作等活动。

近年来,北仑区加快探索 具有区域特色的生物多样性 保护之路,在濒危野生动植物 保护、本土物种多样性系统保 护以及海湾生态修复等方面 取得令人瞩目的成绩。未来, 北仑区也将以此次活动为契 机,引导全民更深层次参与生 态环境修复和生物多样性保 护,走出一条生态美、产业兴、 百姓富的可持续发展之路,建 设人与自然和谐共生的现代 化港城示范区。

## 新人集体领证 见证幸福时刻

昨日,记者来到北仑 区民政局婚姻登记服务 中心,只见门口铺着红 毯、布置着鲜花,还有2个 写着"我们结婚了"字样 的打卡处,鲜艳的红色增 添了不少喜庆。

"你们是来领证的吗?"走进婚姻登记处,身穿红马甲的志愿者立即主动上前询问,并引导新

人有序婚检、签字、宣誓。 上午10点30分,在 颁证大厅,8对新人身穿 白色婚纱和白衬衫,携手 缓缓走向舞台。北仑区民 政局党组书记、局长徐宏



杰担任特邀颁证师,带领新人宣誓,为新人颁证。

"今天结婚登记的人数是平时的20倍。一上午已经有100新人完成了登记。线上预约已经达到170对。"婚姻登记负责人李玲告诉记者。据了解,当天线上预约登记已满,准新

人仍可现场取号办理登记。

为了做好高峰日服务,北 仑区婚姻登记处畅通线上、线 下预约渠道,预约量"顶格"开放,调整叫号系统。在5月20日、5月21日两天,推出"提前办"和"延时办""不办完不打烊"等各种暖心服务,确保现场每一对新人都能够快速办 理结婚登记。

"这段时间,婚登中心提前在线上预审证件,特别是对容易出现材料不齐全的跨省办理人员,工作人员一一对其居住证办理状况进行确认,对25对居住证有异常情况的市民,协助其办理证件。"李玲说。

## 招宝山大桥防撞墩第一根试验桩开始施工

碰撞桥梁安全风险。

防撞墩按照三千吨级 的船舶撞击来设计,采用 分离式结构,许多围堰式 的防撞墩是一个整体,不 能有效抵御住船舶对墩身 带来的冲击,分离式结构 防撞墩可以把冲击力挡在 桥墩之外,当船发生碰撞 的时候,冲撞力不会传导 到主墩的上面,对大桥产 生更好的保护作用。 项目开工后,北仑区大桥管理服务有限公司切实把握施工进度,保证施工质量,筑牢安全防线,目前已完成了栈台及水上施工平台的搭设,开始二号防撞墩的打桩工程。

"这个防撞墩,给招宝山大桥主墩起到安全防护的作用,防止船在行驶过程中,对大桥产生安全影响。"北仑区大桥管理服务有限公司运行养护部经理许文斌说。

增设招宝山大桥防撞设施是船舶碰撞桥梁隐患治理专项行动的重要任务,也是提升航道通航和桥梁安全水平的重要举措。该公司将继续持之以恒的态度和切实有效的措施,加强对桥梁的日常检查和维护保养,不断提升桥梁管理水平,及时发现并处理潜在的安全隐患,确保桥梁的安全运行,为人民群众创造更加安全、便捷的交通条件。

## "不如去蓝湾" 在梅山兑现美好



本刊讯(记者 邹诗 琪 成 百 舸 通 讯 员 戏 元 五 薇) 近 日, 北 它医"5·19中国旅游海市" 暨梅山街道第七届以一个。 暨梅山街道第七届或一个。 是俗文化季启动仪举行。 全区、重点文旅企业,完 党建联建单位代表等近 大学梅山活动。

此次活动为薪火弄潮儿、海的追寻、不如个篇潮儿、海的追寻、不如个篇章, 开场节目《薪火弄潮儿》把梅山舞狮与水鼓文门。为民俗立为,为民俗立为,是人新的活力。梅山少年大村,展现了梅山少年,时也传递出勇敢无畏的称。传递出勇敢无畏的体育精神以及迎接未来挑战

的信心。

区文化和广电旅游体育 局局长、党委书记蔡建萍表 示:"旅游业是'大健康产业' 也是'幸福产业'。今年的 '中国旅游日'主题是'畅游 中国、幸福生活',将旅游和 幸福深度绑定。为把旅游业 打造成幸福产业,我们携手 各街道、各文旅企业发布了 20 余项诚意满满的旅游惠民 举措,热情邀请游客朋友们 踏上幸福之旅。"活动现场发 布了北仑区2024年旅游产 业扶持政策,颁发了北仑区 2023年度最佳游客招徕奖、 最佳旅游促民族融合团结推

近年来,梅山街道以文旅融合服务乡村共同富裕,今年海洋民俗文化季主题为"不如去蓝湾",现场发布了《漫游梅山》指南,带领市民初夏漫游体验,沉浸式打卡梅山本地特色。

### 北仑昨日入夏

本刊讯(记者 范晓 磊 实 习 生 张 翼 治 通讯员 陈磊)记者从北 仑区气象台了解到,昨日 北仑正式进入气象学意 义上的夏天。

昨日下午,在北仑区 气象台的预报大厅内,工 作人员正通过电脑密切 关注着最近几天的天气 变化。

"在气象学意义上,连续五天的日平均气温在22度以上是作为入夏的一个标准。从最新的预报来看,未来五天北仑区的最低气温在20~23°左右,最高气温在26—29度,所以5月20日作为连续五天日平

均气温在22度以上的第一天,成为了入夏的时间。"北仑区气象台预报员史学凡告诉记者。

据介绍,入夏之后,随着副热带高压逐渐加强,气温会逐渐升高,同时伴随着短时强对流天气逐渐增多,热带气旋也开始活跃。本周除周末或有较明显降水外,其余时间多云到阴局部阵雨为主

"入夏之后,因为随着气温的升高,大家要注意平时的防暑防晒,午间时段尽量避免户外活动,及时补充水分。多关注天气预报和预警信息,在有短时强对流天气的时候尽量避免户外活动。" 史学凡表示。

#### 今日看点

#### 全省首个婚姻家庭辅导驻企驿站落户北仑

第2版

400人畅跑迷你马拉松

• 第2版